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Quickscans amendementen pakket Belastingplan 2021 
 
De Belastingdienst heeft de ingediende amendementen met een quickscan beoordeeld, waar mogelijk mede op basis van de eerder met uw Kamer gedeelde 
parameterbrief (Bijlage bij Kamerstukken II, 2020-2021, 35572, nr. 5). De uitkomsten van deze beoordeling zijn weergegeven in onderstaand overzicht. Op grond van de 
opgedane ervaringen zijn voor een aantal veel voorkomende situaties standaardbeoordelingen uitgewerkt. Deze zijn aan het begin van het overzicht opgenomen. Waar in 
een amendement zo’n standaardsituatie aan de orde is, wordt in de quickscan naar de standaardbeoordeling verwezen. 
 
Amendementen kunnen leiden tot extra uitvoeringskosten (inclusief eventuele extra personele capaciteit) bij de Belastingdienst waarvoor niet in dekking is voorzien. De 
uitvoeringskosten van aangenomen amendementen moeten worden opgevangen binnen begrotingshoofdstuk IX. Eventuele herprioritering van de beschikbare capaciteit 
zal plaatsvinden in overleg met de opdrachtgevers van de Belastingdienst.  
 
Volledigheidshalve wordt hier opgemerkt dat het uiteindelijke effect voor de uitvoering mede afhankelijk is van de samenloop die kan ontstaan tussen aangenomen 
amendementen en nota’s van wijziging die nog worden ingediend. Zo kunnen tariefsaanpassingen elkaar bijvoorbeeld gedeeltelijk uitdoven, of juist versterken. Dit geldt 
ook voor de inpasbaarheid van amendementen met een stapeling in capaciteitsbeslag. Bij het opstellen van de quickscan kunnen dat soort effecten niet in de weging 
worden betrokken, omdat op dat moment nog niet bekend is welke amendementen zullen worden aangenomen. Voor de aangenomen amendementen zal de 
Belastingdienst een uitvoeringstoets opstellen. 
 

Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

BEOORDELING STANDAARDSITUATIES 

1. Wijziging tarief of 
schijfgrenzen 
vennootschapsbelasting 

Interactie burgers/bedrijven 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst tijdig rekening houden met als 
gevolg van amendementen en nota’s van wijziging gewijzigde parameters in de 
vennootschapsbelasting. De wijzigingen kunnen ook nog tijdig worden verwerkt door externe 
softwareontwikkelaars.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen 
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog tijdig 
verwerken in de systemen. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 

2. Aanpassingen 
parameterwaarden tarieven, 
schijflengten, heffingskortingen 
inkomstenbelasting 

Interactie burgers/bedrijven 
Indien uiterlijk 20 november 2020 bekend, kan de Belastingdienst bij het versturen van de 
massaal opgelegde voorlopige aanslagen inkomstenbelasting 2021 die eind 2020/begin 2021 
worden verstuurd rekening houden met als gevolg van amendementen en nota’s van wijziging 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 20 november 2020 
bekend. 
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

gewijzigde parameters. Parameterwijzigingen die na 20 november bekend worden, kunnen door 
de Belastingdienst niet meer worden verwerkt in de massaal opgelegde voorlopige aanslagen 
inkomstenbelasting 2021 die eind 2020/begin 2021 worden verstuurd. Indien de 
belastingplichtige niet zelf initiatief neemt om tussentijds een nieuwe voorlopige aanslag aan te 
vragen en, indien van toepassing, indien de parameterwijziging niet via de loonbelasting wordt 
verrekend, wordt dit rechtgetrokken bij de aanslagregeling 2021 die in 2022 van start gaat. In 
dat geval kan het zijn dat de belastingplichtige een extra bedrag moet bijbetalen, of juist een 
extra bedrag terugontvangt. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 20 november 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog verwerken in 
de massaal opgelegde voorlopige aanslagen inkomstenbelasting 2021 die eind 2020/begin 2021 
worden verstuurd. De Belastingdienst verwerkt de parameterwaarden nadat deze bekend zijn in 
de voorlopige aanslagen inkomstenbelastingen 2021 die op initiatief van de belastingplichtige 
worden opgelegd. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de jaaraanpassingen. 

3. Aanpassingen 
parameterwaarden tarief 
verhuurderheffing 

Interactie burgers/bedrijven 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst tijdig rekening houden met als 
gevolg van amendementen en nota’s van wijziging gewijzigde parameters voor de 
verhuurderheffing.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog tijdig 
verwerken in de systemen. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen.  

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

4. Wijziging parameterwaarden 
milieubelastingen 

Interactie burgers/bedrijven 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst tijdig rekening houden met als 
gevolg van amendementen en nota’s van wijziging gewijzigde parameters voor de 
milieubelastingen. De wijzigingen kunnen ook nog tijdig door het bedrijfsleven in de 
administraties worden verwerkt. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen 
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog tijdig 
verwerken in de systemen. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 

5. Aanpassingen 
parameterwaarden tarieven, 
schijflengten, heffingskortingen 
loonheffingen 

Interactie burgers/bedrijven 
Parameterwijzigingen die uiterlijk 20 november 2020 bekend zijn, worden verwerkt in de 
loonbelastingtabellen die inhoudingsplichtigen vanaf 1 januari 2021 toepassen. Indien de 
stemmingen in de Tweede Kamer na 20 november 2020 plaatsvinden, is het in principe 
noodzakelijk per 1 april 2021 een nieuwe set loonbelastingtabellen uit te brengen. Afhankelijk 
van de persoonlijke omstandigheden van een belastingplichtige kan het voorkomen dat de meer 
of juist minder verschuldigde belasting op jaarbasis niet helemaal via de nieuwe 
loonbelastingtabellen wordt verrekend. In dat geval wordt het restant verrekend via de 
inkomstenbelasting, erin resulterend dat de belastingplichtige een extra bedrag moet bijbetalen, 
of juist een extra bedrag terugontvangt. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De introductie van nieuwe loonbelastingtabellen per 1 april 2021 leidt tot beperkte extra 
complexiteit in de uitvoering. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Parameteraanpassingen die uiterlijk 20 november 2020 bekend zijn, worden verwerkt in de 
loonbelastingtabellen die inhoudingsplichtigen vanaf 1 januari 2021 toepassen. Wijzigingen van 
na die datum leiden in principe tot de noodzaak tot het uitbrengen van een nieuwe set 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 20 november 2020 
bekend.  
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

loonbelastingtabellen per 1 april 2021. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen. 

BEOORDELING AMENDEMENTEN 

Amendementen Belastingplan 2021 

35572, nr. 6 
Krol 
(eenmalige additionele verhoging 
van de algemene heffingskorting) 

Het verhogen van de heffingskorting leidt tot standaardsituaties 2 en 5.  
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 20 november 2020 
bekend. 
 

35572, nr. 7 
Alkaya 
(verhoging van de 
vennootschapsbelasting) 

(vervangen door 35572, nr. 8) (vervangen door 35572, nr. 8) 

35572, nr. 8 
Alkaya c.s. 
(verhoging van de 
vennootschapsbelasting)  

Het verhogen van de tweede schijf van de vennootschapsbelasting in 2021 leidt tot 
standaardsituatie 1.  
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 
 

35572, nr. 20  
Nijboer c.s. 
(afschaffen van de verhuurder-
heffing) 
 

Interactie burgers/bedrijven 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst tijdig rekening houden met als 
gevolg van amendementen en nota’s van wijziging gewijzigde parameters. Zonder nadere 
aanpassing van de regelgeving bestaat ook bij een tarief van 0% een aangifteplicht. Het wordt 
hierbij lastig om de doelgroep te overtuigen alsnog aangifte te doen. Hierdoor neemt de kans op 
aangifteverzuim toe. Het daarna volgende traject van naheffingsaanslag en een mogelijke boete 
zal leiden tot onbegrip en een toename van het aantal klantcontacten.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog tijdig 
verwerken in de systemen. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen.  

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

35572, nr. 21 
Nijboer c.s. 
(het vervallen van de BIK)  

(vervangen door 35572, nr. 42) (vervangen door 35572, nr. 42) 

35572, nr. 25 
Van Otterloo 
(nominale stijging van de 
ouderenkorting gedekt door een 
verlaging van de maximale 
arbeidskorting) 

Het verhogen van de ouderenkorting en het verlagen van de arbeidskorting in 2021 leidt tot 
standaardsituaties 2 en 5. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 20 november 2020 
bekend. 

35572 nr. 26 
Van Otterloo 
(nominale stijging van de 
ouderenkorting) 

Het verhogen van de ouderenkorting in 2021 leidt tot standaardsituaties 2 en 5. Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 20 november 2020 
bekend. 

35572, nr. 28 
Alkaya 
(verhoging van de 
bankenbelasting) 

Interactie burgers/bedrijven 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst tijdig rekening houden met als 
gevolg van amendementen en nota’s van wijziging gewijzigde parameters in de 
bankenbelasting.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen 
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog tijdig 
verwerken in de systemen. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 

35572, nr. 29  
Alkaya 
(afschaffen van de innovatiebox) 

Interactie burgers/bedrijven 
Het voorstel raakt een beperkt aantal belastingplichtigen in de vennootschapsbelasting. Deze 
belastingplichtigen zijn bekend. 
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het afschaffen van de innovatiebox betekent dat deze niet meer gehandhaafd hoeft te worden. 
Echter, het afschaffen van de innovatiebox is een lastenverzwaring voor belastingplichtigen die 
gebruik maken van de innovatiebox. Zonder, maar ook met overgangsrecht, gaan deze 

Uitvoerbaar per: met ingang van 
boekjaren die aanvangen op of na 1 
januari 2021. 
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

belastingplichtigen waar mogelijk herstructureren en daarbij zullen ze mogelijk ook gebruik 
maken van 'agressievere taxplanning'. De Belastingdienst zal extra toezicht moeten inzetten.  
  
Complexiteitsgevolgen  
De innovatiebox is een bewerkelijke regeling waarmee hooggekwalificeerde capaciteit is 
gemoeid. Het afschaffen van de innovatiebox betekent een vereenvoudiging voor de 
Belastingdienst. Als voor deze maatregel wordt voorzien in overgangsrecht, dan leidt dat zeer 
waarschijnlijk tot extra complexiteit gedurende het bestaan van het overgangsrecht.  
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Het afschaffen van de innovatiebox betekent een structurele personele besparing in het toezicht. 
Incidenteel moet een geringe inspanning worden geleverd om de aangifte en het aanslagbiljet 
aan te passen. Overgangsrecht vraagt (incidenteel) om een grotere inzet van 
automatiseringscapaciteit.   

35572, nr. 32 
Nijboer 
(afwaarderen van onrendabele 
investeringen door woning-
corporaties naar een lagere 
bedrijfswaarde) 

(vervangen door 35572, nr. 40) (vervangen door 35572, nr. 40) 

35572, nr. 37 
Lodders c.s. 
(aanpassing van de BIK-
afdrachtvermindering) 

(vervangen door 35572, nr. 51) (vervangen door 35572, nr. 51) 

35572, nr. 38 
Stoffer en Snels 
(verhoging van de 
kansspelbelasting)  

Interactie burgers/bedrijven 
De communicatie over de tariefsverhoging per 1 januari 2021 vindt plaats via de reguliere 
kanalen. Gezien de ervaringen uit het verleden verwacht de Belastingdienst veel weerstand 
vanuit met name de speelautomatensector, maar ook vanuit andere organisaties bijvoorbeeld in 
de sfeer van loterijen voor goede doelen. Burgers en bedrijven moeten het verhoogde tarief 
toepassen in de aangifte.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het amendement leidt tot een doorberekening van belastingverzwaring naar de consument en 
daarmee tot meer illegaal gokken, waaronder het gokken via buitenlandse websites. De 
verwachting is dat de compliance als gevolg van de tariefsverhoging zal afnemen. Online 
kansspelen zijn in Nederland nog overwegend verboden. De Kansspelautoriteit handhaaft dit 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 



7 
Versie: 12 november 2020 Quickscans amendementen pakket Belastingplan 2021 

Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

verbod. De Belastingdienst zet, op basis van prioriteitsafwegingen, daar waar nodig capaciteit in 
op het fiscale toezicht. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Spelers die op illegale sites spelen, zijn zelf verantwoordelijk voor betaling op aangifte van de 
verschuldigde kansspelbelasting. Toezicht op illegaal online aanbod is complex. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De noodzakelijke aanpassingen in de systemen en formulieren vinden plaats binnen de 
jaaraanpassingen.  

35572, nr. 39 
Agnes Mulder en Van Weyenberg 
(verlenging van de 
postcoderoosregeling)  

Interactie burgers/bedrijven 
Communicatie vindt plaats via de reguliere kanalen. Voor bestaande gevallen verandert er niets. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Door het latere moment van afschaffing van de postcoderoosregeling gaan er mogelijk meer 
coöperaties bij de Belastingdienst een verzoek tot aanwijzing van de coöperatie indienen. De 
verwachting is dat dit aantal heel beperkt is en dat de behandeling van deze verzoeken daarom 
niet tot noemenswaardige kosten zal leiden.  
 
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Omdat de aanpassingen aan een aantal producten (zoals de informatie op belastingdienst.nl, 
toelichting bij de aangifte) niet mee kunnen lopen met de jaaraanpassingen moeten de 
werkzaamheden hiervoor apart worden ingepland. De extra kosten die met de maatregel 
samenhangen zijn beperkt en worden opgevangen binnen de bestaande kaders. 

Uitvoerbaar per: 1 april 2021.  

35572, nr. 40 
Nijboer 
(afwaarderen van onrendabele 
investeringen door woning-
corporaties naar een lagere 
bedrijfswaarde) 

Interactie burgers/bedrijven 
Het voorstel raakt een beperkt aantal belastingplichtigen. Deze groep kan worden geïnformeerd 
via de gebruikelijke kanalen.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De maatregel betekent in de praktijk dat de problematiek met betrekking tot de (lagere) 
bedrijfswaarde fiscaal weer relevant wordt. De Belastingdienst zal hierop toezicht moeten 
houden. Het is de verwachting dat hierover discussies gevoerd moeten worden met 
belastingplichtigen. Zeer waarschijnlijk zal dit leiden tot bezwaar- en beroepsprocedures. 
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

Complexiteitsgevolgen  
Deze maatregel leidt tot een complexiteitstoename, omdat discussie kan ontstaan over de 
aftrekbaarheid wat kan leiden tot bezwaar- en beroepsprocedures.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De toelichting op de aangifte moet worden aangepast en vraagt incidenteel inzet van 
automatiseringscapaciteit. Structureel is een geringe inzet van extra capaciteit in het toezicht 
noodzakelijk.  

35572, nr. 41  
Beckerman en Alkaya 
(wijziging van de schijflengte 
voor het lage 
vennootschapsbelastingtarief)  

Het verlagen van de schijfgrenzen van het lage tarief van de vennootschapsbelasting in 2021 
leidt tot standaardsituatie 1.  
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 
 

35572, nr. 42 
Nijboer c.s. 
(vervallen van de BIK)  

Interactie burgers/bedrijven 
Het schrappen van de baangerelateerde investeringskorting moet gecommuniceerd worden met 
de initiële doelgroep. Het niet hoeven uitleggen van de baangerelateerde investeringskorting is 
een vereenvoudiging in de communicatie.   
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De inhoudelijke handhaving is bij RVO belegd. Het niet controleren van de loonaangifte op dit 
punt betekent een vereenvoudiging. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Het schrappen van de baangerelateerde investeringskorting draait de complexiteitstoename 
terug. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De baangerelateerde investeringskorting kan pas per 2022 als afdrachtsvermindering in de 
loonaangifte worden opgenomen. Er zijn nog geen wijzigingen aangebracht in de gegevensset. 
Bij het schrappen van de baangerelateerde investeringskorting worden volgend jaar de 
ingeplande wijzigingen voor de loonaangifte 2022 niet doorgevoerd. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 

35572, nr. 51 
Lodders c.s. 
(aanpassing van de BIK-
afdrachtvermindering) 

Interactie burgers/bedrijven 
Communicatie vindt plaats via de reguliere kanalen. 
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 20 november 2020 
bekend 
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Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Voor de Belastingdienst niet van toepassing, de beoordeling vindt plaats door RVO. De wijziging 
heeft naar verwachting geen effect op het aantal aanvragen en de uitvoeringslast van de 
Belastingdienst.  
 
Complexiteitsgevolgen  
Geen verschil ten opzichte van wetsvoorstel. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Niet van toepassing. 

35572, nr. 73 
Lodders c.s. 
(tijdelijke verhoging 
schenkingsvrijstelling) 

Interactie burgers/bedrijven 
Een eenmalig hogere vrijstelling zal extra vragen oproepen, vooral op het moment dat die 
afloopt. Naar verwachting zullen minder belastingplichtigen schenkbelasting verschuldigd zullen 
zijn.  
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing.  
  
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De nieuwe wijzigingen kunnen tijdig als parameteraanpassing worden verwerkt in de systemen. 
Er zijn geen personele gevolgen.  

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend.  

Amendementen Wet verbetering uitvoerbaarheid toeslagen 

35574, nr. 7 
Leijten 
(geen gegevensdeling van 
derden met de 
Belastingdienst/Toeslagen bij of 
krachtens dit wetsvoorstel)  

Interactie burgers/bedrijven 
Zonder de maandelijkse gegevensuitwisseling met derden kan niet goed in de actualiteit worden 
geconstateerd dat gegevens in de aanvraag mogelijk niet correct zijn, wat kan leiden tot zeer 
hoge terugvorderingen. Burgers kunnen niet tijdig worden geattendeerd op afwijkingen, 
waardoor zij voorschotten niet aanpassen en het risico bestaat dat een situatie die tot 
terugvorderingen leidt langer dan nodig blijft voortduren.   
Als gevolg van dit amendement kan de Belastingdienst/Toeslagen ook bij de definitieve 
vaststelling van de toeslagen geen gebruik meer maken van de gegevens van derden. Daardoor 
komt de bewijslast volledig bij de burger te liggen. Administratieve fouten van de burger kunnen 
dan direct consequenties hebben voor (de hoogte van) toeslag. De burger zal alle relevante 
gegevens zelf moeten aanleveren bij de Belastingdienst/Toeslagen. Dit is een administratieve 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2023. 
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last voor de burger en vermindert de toekenningszekerheid voor de burger. Als een burger niet 
(meer) beschikt over bepaalde documenten, moet hij deze zelf opvragen bij de relevante derde. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het vaststellen van de definitieve toeslag zal pas later plaats kunnen vinden omdat alle controle 
plaats moet vinden op basis van gegevens die door toeslaggerechtigden worden aangeleverd. 
Dit zorgt voor vertraging in de massale processen. Ook bestaat daarmee het risico dat een 
situatie die tot terugvorderingen leidt langer dan nodig blijft voortduren. Zodoende vermindert 
dit ook de toekenningszekerheid voor de burger. 
Omdat controle uitsluitend plaats kan vinden op gegevens die door de toeslaggerechtigde 
worden aangeleverd, neemt het risico op fraude toe. De Belastingdienst/Toeslagen kan bij de 
definitieve vaststelling immers geen gebruik meer maken van de gegevens van derden. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De afgelopen tijd hebben kinderopvangorganisaties samen met de Belastingdienst veel tijd en 
energie gestoken in het mogelijk maken van de maandelijkse gegevenslevering. De gemaakte 
afspraken moeten worden teruggedraaid en de investeringen van kinderopvangorganisaties 
worden zo ongedaan gemaakt. Dit kan leiden tot schadeclaims van kinderopvangorganisaties. 
Ook diverse andere partijen (o.a. woningcorporaties, zorgverzekeraars) hebben in het verleden 
geïnvesteerd in gegevenswisseling om de administratieve druk bij de burger te verminderen en 
de kans op fouten (en terugvorderingen) te verkleinen. 
Op dit moment vindt gegevenslevering vaak plaats door professionele organisaties, waarbij vaak 
een groot aantal toeslaggerechtigden is aangesloten. Met dit amendement moeten deze 
gegevens worden aangeleverd door individuele toeslaggerechtigden. Dit betekent dat het aantal 
gegevensleveringen sterk zal toenemen en dat de wijze waarop deze gegevensleveringen 
plaatsvinden sterk zullen variëren. Dit zorgt voor grote complexiteit in de uitvoering. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Gegevens die noodzakelijk zijn voor het vaststellen van de toeslag zoals jaaroverzichten 
kinderopvang, zorgverzekerdheid en huurwijzigingen moeten als gevolg van dit amendement 
aangeleverd worden door de toeslaggerechtigde. Grote IV-aanpassingen zijn noodzakelijk om 
deze massale verwerking van gegevens van individuele toeslaggerechtigden mogelijk te maken. 
De toeslaggerechtigde moet hier verschillende kanalen voor kunnen gebruiken, bijvoorbeeld het 
toeslagenportaal of fysieke balies. Van belang is dat de gegevens ongeacht het gebruikte kanaal 
op de juiste plaats terecht komen. Daarnaast moet rekening gehouden worden met 
rappelleervoorzieningen voor burgers die niet (tijdig) reageren. Naast IV-aanpassingen zal naar 
verwachting ook een groot aantal extra FTE nodig zijn om verwerking van de gegevens mogelijk 
te maken. 
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De noodzakelijke aanpassingen voor de Belastingdienst/Toeslagen zijn zeer groot. Met oog op 
de grote stapeling aan toeslagmaatregelen die beslag leggen op de (IV)-capaciteit van de 
Belastingdienst, is uitvoering in ieder geval niet mogelijk vóór 1 januari 2023. 

35574, nr. 12 
Snels en Lodders 
(verhogen van de 
doelmatigheidsgrens) 

Interactie burgers/bedrijven 
De doelgroep voor de doelmatigheidsgrens neemt toe naar mate de grens hoger wordt. 
Naarmate de doelmatigheidsgrens hoger wordt vastgesteld, neemt het rechtvaardigheidsgevoel 
af bij toeslaggerechtigden die een terugvordering van net boven die grens. Bij € 97 is immers 
niets verschuldigd, terwijl bij € 98 alles moet worden terugbetaald. Naar verwachting gaan meer 
toeslaggerechtigden hierover contact zoeken met de Belastingdienst. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Bij het toepassen van een doelmatigheidsgrens bestaat de kans dat de toeslaggerechtigde bij de 
aanvraag probeert deze grens zo dicht mogelijk te naderen, zodat zijn toeslag zo hoog mogelijk 
is. De kans dat dit soort ‘calculerend gedrag’ toegepast wordt, neemt toe naar mate de 
doelmatigheidsgrens hoger ligt omdat de kans van slagen en de mogelijke ‘beloning’ groter 
wordt. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Voor de uitvoerbaarheid is in beginsel niet van belang op welk bedrag de doelmatigheidsgrens 
wordt vastgesteld. Met een doelmatigheidsgrens van € 97 zal het aantal inningsbrieven verder 
dalen. Deze vermindering levert een beperkte besparing op. De overige uitvoeringskosten 
blijven ongewijzigd ten opzichte van een doelmatigheidsgrens van € 47.  

Uitvoerbaar per: toeslagjaar 2021. 
 

35574, nr. 13 
Omtzigt en Van Weyenberg 
(verlaging van de termijn voor 
een vrijheidsbenemende straf om 
voor kinderopvangtoeslag in 
aanmerking te komen)  

Interactie burgers/bedrijven 
Door de verlaging van de termijn naar 3 maanden neemt toe de doelgroep van de regeling naar 
verwachting toe tot circa 1200 verzoeken extra per jaar. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Detentiegegevens die in het kader van andere toeslagregelingen worden verwerkt door de 
Belastingdienst/Toeslagen kunnen zonder wettelijke bepaling daartoe niet worden gebruikt voor 
handhaving van deze regeling. Ook zijn die gegevens niet geschikt om terugvorderingen te 
voorkomen. Handhaving van de maatregel kan daarom uitsluitend plaatsvinden op basis van de 
detentieverklaring die door de burgers zelf kan worden aangeleverd. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2022. 
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Complexiteitsgevolgen  
De regeling is uitsluitend op verzoek van de burger. Omdat het verzoek gebaseerd is op een 
veroordeling, is pas na de veroordeling duidelijk of de aanvrager gebruik kan maken van de 
regeling.  
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Gegevens over detentie betreft bijzondere persoonsgegevens. Omdat de maatregel uitsluitend 
op verzoek van de burger wordt toegepast, geeft de burger daarbij ook toestemming voor het 
verwerken van deze gegevens.  Voor behandeling van de extra verzoeken zal structureel circa  
1 fte extra noodzakelijk zijn. 

35574, nr. 14 
Omtzigt 
(zware voorhang van de 
krachtens artikel 38, tweede lid, 
Awir vast te stellen amvb)  

Interactie burgers/bedrijven 
Met kinderopvangorganisaties (KOO) zijn het afgelopen jaar afspraken gemaakt. Een groot deel 
(circa 80%) levert inmiddels al maandelijks vrijwillig en uit eigen beweging de benodigde 
gegevens aan de Belastingdienst. Aan alle KOO is medegedeeld dat maandelijkse 
gegevenslevering vanaf 1 januari 2021 verplicht zou worden. Als gevolg van de 
voorhangprocedure gaat de verplichte gegevenslevering later in werking, hierover moet met de 
KOO worden gecommuniceerd. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De verplichte gegevenslevering door KOO treedt pas na 1 januari 2021 in werking. Voor KOO die 
reeds vrijwillig uit eigen beweging gegevens leveren verandert niets. De overige KOO beginnen 
mogelijk pas met gegevenslevering nadat de AmvB in werking is getreden. Deze KOO moeten 
met terugwerkende kracht tot 1 januari 2021 deze gegevens leveren, omdat anders de 
jaargegevens niet vast te stellen zijn voor de Belastingdienst/Toeslagen. Voor deze KOO kan dit 
een extra administratieve last zijn.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De voorhangprocedure heeft in beginsel geen gevolgen voor de uitvoering van een maatregel. 
Wanneer als gevolg van de voorhangprocedure een maatregel uitgesteld wordt, kan dit wel 
gevolgen hebben. Omdat de infrastructuur voor de gegevenslevering reeds aanwezig is, zijn 
deze gevolgen in dit specifieke geval beperkt.  
Wanneer de voorhangprocedure zou leiden tot aanpassing van de maatregel, kunnen de 
gevolgen zeer groot zijn. In ieder geval is dan een uitvoeringstoets noodzakelijk op de nieuwe 
(gewijzigde) maatregel. Het is mogelijk dat daaruit blijkt dat de aanpassing (of een deel 
daarvan) niet uitvoerbaar blijkt te zijn. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 
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35574, nr. 15 
Lodders en Van Weyenberg 
(faciliteren van een minimale 
vorm van gegevensuitwisseling 
tussen de 
Belastingdienst/Toeslagen en 
gemeenten)  

(vervangen door 35574, nr. 16) (vervangen door 35574, nr. 16) 

35574, nr. 16 
Lodders c.s. 
(faciliteren van een minimale 
vorm van gegevensuitwisseling 
tussen de 
Belastingdienst/Toeslagen en 
gemeenten)  

Interactie burgers/bedrijven 
De regeling is uitsluitend bedoeld voor ouders die bekend zijn bij de herstelorganisatie en 
hebben aangegeven voor schuldhulpverlening in aanmerking te willen komen. Deze ouders 
kunnen zelf toestemming geven voor het delen van hun gegevens. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Het delen van een burgerservicenummer (BSN) met gemeenten is niet complex, maar moet wel 
zorgvuldig en veilig gedeeld worden. Hierbij moet rekening worden gehouden met 
AVG-aspecten. Verdere complexiteitsgevolgen zijn ook afhankelijk van de eventuele nadere 
invulling in de ministeriële regeling. In de ministeriële regeling worden alleen regels opgenomen 
over de uitvoering van het verstrekken van het BSN aan gemeenten. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Het amendement is uitvoerbaar indien het uitsluitend gaat om het delen van het BSN via een 
handmatig proces. Momenteel zijn er geen uitwisselingen tussen Belastingdienst/Toeslagen en 
de verschillende gemeenten. Er ontbreekt een directe koppeling met gemeenten om veilig 
gegevens uit te wisselen. Voor het mogelijk maken van het veilig geautomatiseerd uitwisselen 
van BSNs met de gemeenten zal een uitwisseling moeten worden ingericht. Het inrichten van 
een koppeling is niet uitvoerbaar per 1 januari 2021. 
 
Omdat de doelgroep voor deze regeling naar verwachting een beperkte omvang heeft, kan 
uitwisseling plaatsvinden met een handmatig proces. Hierbij moeten wel de juiste waarborgen 
worden ingebouwd voor veilige overdracht. Onder andere dat gegevens alleen terechtkomen bij 
de daartoe gemachtigde functionarissen. Indien veel mensen zich gelijktijdig melden voor deze 
regeling kan dit handmatige proces leiden tot enige vertraging. 
 
 
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021 
indien het uitsluitend gaat om het 
delen van het BSN via een 
handmatig proces. 
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Amendementen Wet differentiatie overdrachtsbelasting 

35576, nr. 7 
Beckerman en Leijten 
(vrijstelling van de 
overdrachtsbelasting op basis 
van koopkracht i.p.v. leeftijd)  

(vervangen door 35576, nr. 15) (vervangen door 35576, nr. 15) 

35576, nr. 8 
Krol 
(vervallen van het 
leeftijdscriterium en voorkomen 
dat huizenbezitters gebruik 
kunnen maken van de 
vrijstelling) 

Interactie burgers/bedrijven 
De notaris is degene die de overdrachtsbelasting afdraagt en de eerste beoordeling moet doen. 
De notaris is daarbij aansprakelijk voor het bedrag aan overdrachtsbelasting dat volgens de akte 
is verschuldigd. Conform het onderzoek van Dialogic beschikt de notaris niet over de informatie 
om met 100% zekerheid vast te stellen of een persoon een woning in bezit heeft of ooit heeft 
gehad. Dit komt doordat de gegevens uit het Kadaster niet volledig en toereikend zijn om op 
individueel niveau een betrouwbaar beeld te geven. Uit het onderzoek van Dialogic is de 
verwachting dat zelfs na ingrijpende aanpassingen in de systemen van het Kadaster het niet 
mogelijk is om het volledige beeld van iemands (historische) woningbezit te krijgen. Daarom 
kunnen de notarissen niet vaststellen welk tarief van toepassing is, zodat zij hun taak niet of 
niet goed kunnen uitoefenen. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Ook de Belastingdienst beschikt niet over de benodigde informatie waarmee het juiste tarief kan 
worden vastgesteld, ook niet achteraf. Hierdoor is deze maatregel voor de Belastingdienst 
fraudegevoelig en niet handhaafbaar. 
De verwachting is dat het loslaten van het leeftijdscriterium van 35 jaar handhaafbaar is maar 
dat leidt wel tot een toename van het aantal keren dat een beroep op de vrijstelling kan worden 
gedaan.  
 
Complexiteitsgevolgen  
De maatregel draagt bij aan complexiteitsverhoging, mede doordat de benodigde informatie 
voor de uitvoering niet beschikbaar is.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Omdat niet in alle gevallen kan worden vastgesteld wie als starter kwalificeert, is het voorstel 
niet implementeerbaar voor de Belastingdienst. 
 
 

Niet uitvoerbaar, omdat het 
voorstel niet handhaafbaar is voor 
de Belastingdienst. 
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35576, nr. 10 
Beckerman en Leijten  
(uitzonderen van 
woningcorporaties van 
overdrachtsbelasting)  

Interactie burgers/bedrijven 
De communicatie vindt plaats via de reguliere kanalen en raakt alleen woningcorporaties.    
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het amendement betreft alleen verkrijgingen door woningcorporaties (die een toegelaten 
instelling zijn). Deze beperkte groep belanghebbenden is goed te onderscheiden van de overige 
kopers. Daarmee heeft deze maatregel geen tot beperkte invloed op de handhaafbaarheid. Deze 
vrijstelling kan leiden tot een vermindering van fiscale discussies over verkrijgingen door 
woningcorporaties. 
  
Complexiteitsgevolgen  
Het voorstel verhoogt de complexiteit van de regelgeving niet.   
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Amendement leidt niet tot een aanpassing van de automatiseringssystemen en ook niet tot 
uitvoeringskosten.  

Uitvoerbaar. De introductie van 
deze maatregel vergt het verkrijgen 
van een derogatie en daarom vindt 
de inwerkingtreding plaats bij 
koninklijk besluit. 

35576, nr. 12 
Nijboer 
(uitzonderen van 
wooncoöperaties van de 
verhoging van de 
overdrachtsbelasting)  

Interactie burgers/bedrijven 
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. Het amendement biedt te 
weinig objectieve aanknopingspunten op basis waarvan de notaris kan vaststellen of het lage 
tarief van toepassing is. Alleen het vereiste dat verkregen wordt door een wooncoöperatie is 
onvoldoende. Daarom is de verwachting dat de notaris zijn taak niet goed kan uitoefenen met 
betrekking tot dit voorstel. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het amendement betreft verkrijgingen door wooncoöperaties. Wooncoöperaties komen in 
verschillende varianten voor. Er ontbreken duidelijke, objectief te beoordelen voorwaarden 
waaraan de verkrijging door een wooncoöperatie moet voldoen om voor het lage tarief in 
aanmerking te komen. Daarmee zijn wooncoöperaties onvoldoende te onderscheiden van andere 
verkrijgers, zodat de Belastingdienst niet kan vaststellen dat er sprake is van een 
wooncoöperatie als bedoeld in artikel 18a Wet woningwet. De verwachting is dat ook de notaris 
zijn taak niet goed kan uitoefenen met betrekking tot dit voorstel. Vanwege het ontbreken van 
duidelijke voorwaarden is de uitzondering voor verkrijgingen door wooncoöperaties niet 
handhaafbaar. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De maatregel leidt tot meer complexiteit.  

Niet uitvoerbaar, omdat het 
voorstel niet handhaafbaar is voor 
de Belastingdienst. 
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Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Zoals in de uitvoeringstoets bij het wetsvoorstel Wet differentiatie overdrachtsbelasting is 
benoemd, zullen de aanpassingen van de geautomatiseerde systemen niet voor 1 januari 2021 
gerealiseerd worden.   

35576, nr. 13 
Nijboer 
(verlaagd tarief van de 
overdrachtsbelasting voor 
woningcorporaties) 

(vervangen door 35576, nr. 25) (vervangen door 35576, nr. 25) 

35576, nr. 14 
Nijboer en Smeulders 
(woningwaardegrens van € 
400.000 als aanvullende 
voorwaarde voor de 
startersvrijstelling)  

Interactie burgers/bedrijven.  
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. De notaris zal bij gevallen rond 
de waardegrens extra alert moeten zijn op de (juistheid van de) waarde van de overgedragen 
woning. Gelet op te verwachten ontgaansgedrag zal de notaris extra inspanningen moeten 
leveren in verband met een juiste afdracht van belasting. Het introduceren van een waardegrens 
zal leiden tot veel vragen aan zowel de Belastingdienst als aan de notaris. Een waardegrens zal 
ook leiden tot meer vooroverleg.  
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De waardegrens werkt zo dat reeds bij een kleine overschrijding geen vrijstelling geldt en over 
de volle waarde van de woning belasting betaald moet worden. Dit zal ertoe leiden dat er vaker 
discussies en geschillen ontstaan over de waarde van de woning en aanhorigheden of andere 
bijgebouwen. De waardegrens zal tevens ontgaansgedrag in de hand werken. Dit soort 
ontgaansgedrag is uitermate lastig te bestrijden, zowel in regelgeving als in de uitvoering, 
waardoor een nalevingstekort kan ontstaan. 
Zoals in de uitvoeringstoets is vermeld kan de Belastingdienst tot eind 2021 essentiële gegevens 
niet ontvangen middels het aangiftebericht. Het toezicht door de Belastingdienst zal bij de 
aanvang van deze maatregel slechts zeer beperkt en steekproefsgewijs kunnen plaatsvinden. 
  
Complexiteitsgevolgen  
De waardegrens veroorzaakt een flinke complexiteitsverhoging voor de uitvoering van 
regelgeving met bijbehorende risico’s voor de handhaving. 
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Voor de handhaving zal een extra beroep moeten worden gedaan op controle- en 
heffingsambtenaren en op schaarse capaciteit (zoals waarde-onderzoek specialisten). Naar 

Uitvoerbaar per: 1 april 2021. Wel 
leidt deze maatregel tot een flinke 
complexiteitsverhoging voor de 
uitvoering met bijbehorende risico’s 
voor de handhaving. 
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verwachting vergt de handhaving een extra inzet tussen de 10 en 25 fte’s. Dit komt overeen 
met een toename van de uitvoeringskosten met maximaal € 2,7 mln.  
Zoals in de uitvoeringstoets is benoemd, zullen de voor het wetsvoorstel noodzakelijke 
aanpassingen van de geautomatiseerde systemen niet per 1 januari 2021 gerealiseerd zijn. Dit 
heeft gevolgen voor de mate van toezicht die de Belastingdienst in de beginperiode kan 
uitoefenen. De voor het amendement noodzakelijke geautomatiseerde ondersteuning kan 
zonder meerkosten worden gerealiseerd als onderdeel van de reeds voor het wetsvoorstel 
noodzakelijke aanpassingen. 

35576, nr. 15 
Beckerman en Leijten 
(vrijstelling van de 
overdrachtsbelasting op basis 
van woningwaarde i.p.v. leeftijd)  

(vervangen door 35576, nr. 23) (vervangen door 35576, nr. 23) 

35576, nr. 16 
Beckerman, Leijten en Alkaya 
(uitzonderen van 
wooncoöperaties van 
overdrachtsbelasting)  

Interactie burgers/bedrijven 
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering, nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. Het amendement biedt te 
weinig objectieve aanknopingspunten op basis waarvan de notaris kan vaststellen of het lage 
tarief van toepassing is. Alleen het vereiste dat verkregen wordt door een wooncoöperatie is 
onvoldoende. Daarom is de verwachting dat de notaris zijn taak niet goed kan uitoefenen met 
betrekking tot dit voorstel. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het amendement betreft verkrijgingen door wooncoöperaties. Wooncoöperaties komen in 
verschillende varianten voor. Er ontbreken duidelijke, objectief te beoordelen voorwaarden 
waaraan wooncoöperaties moeten voldoen. Daarmee zijn wooncoöperaties onvoldoende te 
onderscheiden van andere verkrijgers zodat de Belastingdienst niet kan vaststellen dat er sprake 
is van een wooncoöperatie als bedoeld in artikel 18a Wet woningwet. De verwachting is dat ook 
de notaris zijn taak niet goed kan uitoefenen met betrekking tot dit voorstel. Vanwege het 
ontbreken van duidelijke voorwaarden is de uitzondering voor verkijgingen door 
wooncoöperaties niet handhaafbaar. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De maatregel leidt tot meer complexiteit.  
 

Niet uitvoerbaar, omdat het 
voorstel niet handhaafbaar is voor 
de Belastingdienst. 
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Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Zoals in de uitvoeringstoets bij het wetsvoorstel Wet differentiatie overdrachtsbelasting is 
genoemd zullen de aanpassingen van de geautomatiseerde systemen niet voor 1 januari 2021 
gerealiseerd worden.  

35576, nr. 17 
Van Otterloo 
(laag tarief overdrachtsbelasting 
voor wooncoöperaties en 
woningcorporaties)  

(vervangen door 35576, nr. 22) (vervangen door 35576, nr. 22) 

35576, nr. 19 
Stoffer 
(startersvrijstelling slechts 
toepassen tot een bedrag van 
€ 325.000)  

Interactie burgers/bedrijven 
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. Het introduceren van een 
waardegrens (voetvrijstelling) zal leiden tot meer vragen aan zowel de Belastingdienst als aan 
de notaris en mogelijk tot meer vooroverleg. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Dit amendement voorziet in een voetvrijstelling, waardoor bij een (kleine) overschrijding van 
het bedrag van de vrijstelling niet over de volle waarde van de woning belasting betaald hoeft te 
worden. Er wordt alleen geheven over het deel waarmee de waarde van de woning het 
grensbedrag overschrijdt. Elke waardegrens zal leiden tot meer complexiteit in de uitvoering. 
Een voetvrijstelling lijkt wel beter uitvoerbaar en handhaafbaar dan een drempelvrijstelling. Bij 
een drempelvrijstelling is het belang bij een kleine overschrijding groot, zodat de 
bereidwilligheid om de discussie aan te gaan met de Belastingdienst ook groot zal zijn. Bij een 
voetvrijstelling speelt dit niet omdat alleen het meerdere belast is. 
Ook bij een voetvrijstelling zullen vragen opkomen, bijvoorbeeld over hoe de vrijstelling werkt 
bij verkrijging van een onverdeeld aandeel in een woning of een beperkt recht op een woning. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De waardegrens veroorzaakt een complexiteitsverhoging voor de uitvoering van regelgeving met 
bijbehorende risico’s voor de handhaving.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Voor de handhaving zal een extra beroep moeten worden gedaan op controle- en 
heffingsambtenaren en op schaarse capaciteit (zoals waarde-onderzoek specialisten). Naar 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021.  
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verwachting vergt de handhaving een extra inzet tussen de 5 en 10 fte. Dit komt overeen met 
een toename van de uitvoeringskosten met maximaal € 1,2 mln. 
Zoals in de uitvoeringstoets is benoemd, zullen de voor het wetsvoorstel noodzakelijke 
aanpassingen van de geautomatiseerde systemen niet per 1 januari 2021 gerealiseerd zijn. Dit 
heeft gevolgen voor de mate van toezicht die de Belastingdienst in de beginperiode kan 
uitoefenen. De voor het amendement noodzakelijke geautomatiseerde ondersteuning kan 
zonder meerkosten worden gerealiseerd als onderdeel van de reeds voor het wetsvoorstel 
noodzakelijke aanpassingen 

35576, nr. 20  
Lodders en van Weyenberg 
(schrappen van de 
horizonbepaling) 

Interactie burgers/bedrijven 
Niet van toepassing. 
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
 
Complexiteitsgevolgen 
Niet van toepassing. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Niet van toepassing. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 

35576, nr. 21 
Bruins c.s. 
(uitzonderen van 
wooncoöperaties van de 
verhoging van de 
overdrachtsbelasting bij 
verkrijgen woning van 
woningcorporatie)  

(vervangen door 35576, nr. 24) (vervangen door 35576, nr. 24) 

35576, nr. 22 
Van Otterloo 
(laag tarief overdrachtsbelasting 
voor wooncoöperaties en 
woningcorporaties)  

Interactie burgers/bedrijven 
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. Het amendement biedt te 
weinig objectieve aanknopingspunten op basis waarvan de notaris kan vaststellen of het lage 
tarief van toepassing is. Alleen het vereiste dat verkregen wordt door een wooncoöperatie is 
onvoldoende. Daarom is de verwachting dat de notaris zijn taak niet goed kan uitoefenen met 
betrekking tot dit voorstel.  
 

Niet uitvoerbaar, omdat het 
voorstel niet handhaafbaar is voor 
de Belastingdienst. 
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Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het amendement betreft verkrijgingen door wooncoöperaties. Wooncoöperaties komen in 
verschillende varianten voor. Er ontbreken duidelijke, objectief te beoordelen voorwaarden 
waaraan de verkrijging door een wooncoöperatie moet voldoen om voor het verlaagde tarief in 
aanmerking te komen. Daarmee zijn wooncoöperaties onvoldoende te onderscheiden van andere 
verkrijgers en de Belastingdienst kan daarom niet vaststellen dat er sprake is van een 
wooncoöperatie als bedoeld in artikel 18a Wet woningwet.  
Daarnaast wordt met dit amendement geregeld dat de verkrijgingen van woningen in de DAEB-
categorie door woningcorporaties (die een toegelaten instelling zijn) ook onder het verlaagde 
tarief vallen. Deze beperkte groep belanghebbenden is goed te onderscheiden van de overige 
kopers. De woningcorporatie kan aangeven welke woningen in de DAEB-categorie vallen en 
welke niet. Het is echter nog niet duidelijk of de notaris vooraf met zekerheid kan vaststellen of 
woningen inderdaad in de DAEB-categorie ingedeeld kunnen worden. Ook is het niet helder of 
de Belastingdienst achteraf op een efficiënte wijze de indeling in de DAEB-categorie kan toetsen. 
Hierover kunnen discussies ontstaan, maar naar verwachting zal dit niet vaak gebeuren.  
 
Complexiteitsgevolgen  
De maatregel leid tot meer complexiteit.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Zoals in de uitvoeringstoets bij het wetsvoorstel Wet differentiatie overdrachtsbelasting is 
genoemd zullen de aanpassingen van de geautomatiseerde systemen niet per 1 januari 2021 
gerealiseerd zijn.  

35576, nr. 23 
Beckerman en Leijten 
(vrijstelling van de 
overdrachtsbelasting op basis 
van woningwaarde i.p.v. leeftijd)  

Interactie burgers/bedrijven  
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. De notaris zal bij gevallen rond 
de waardegrens extra alert moeten zijn op de (juistheid van de) waarde van de overgedragen 
woning. Gelet op te verwachten ontgaansgedrag zal de notaris een extra inspanning moeten 
leveren gericht op een juiste afdracht van belasting. Het introduceren van een waardegrens zal 
leiden tot veel vragen aan zowel de Belastingdienst als aan de notaris. Een waardegrens zal ook 
leiden tot meer vooroverleg.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De verwachting is dat het loslaten van het leeftijdscriterium van 35 jaar geen invloed zal hebben 
op de handhaafbaarheid. Het overblijvende criterium (dat de verkrijger meerderjarig moet zijn) 
is goed handhaafbaar.  

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 
Wel leidt deze maatregel tot een 
flinke complexiteitsverhoging voor 
de uitvoering met bijbehorende 
risico’s voor de handhaving. 
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De waardegrens werkt zo dat reeds bij een kleine overschrijding geen vrijstelling geldt en over 
de volle waarde van de woning belasting betaald moet worden. Dit zal ertoe leiden dat er vaker 
discussies en geschillen ontstaan over de waarde van de woning en aanhorigheden of andere 
bijgebouwen. De waardegrens zal tevens ontgaansgedrag in de hand werken. Dit soort 
ontgaansgedrag is uitermate lastig te bestrijden, zowel in regelgeving als in de uitvoering, 
waardoor een nalevingstekort kan ontstaan. 
Zoals in de uitvoeringstoets is vermeld kan de Belastingdienst tot eind 2021 essentiële gegevens 
niet ontvangen middels het aangiftebericht. Het toezicht door de Belastingdienst zal bij de 
aanvang van deze maatregel slechts zeer beperkt en steekproefsgewijs kunnen plaatsvinden. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De waardegrens veroorzaakt een flinke complexiteitsverhoging voor de uitvoering van 
regelgeving met bijbehorende risico’s voor de handhaving. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Voor de handhaving zal een extra beroep gedaan moeten worden op controle- en 
heffingsambtenaren en op schaarse capaciteit (zoals waarde-onderzoek specialisten). Naar 
verwachting vergt de handhaving een extra inzet tussen de 10 en 25 fte’s. Dit komt overeen 
met een toename van de uitvoeringskosten met maximaal € 2,7 mln.  
De voor implementatie van het amendement noodzakelijke aanpassingen in de systemen 
worden meegenomen als onderdeel van de reeds voorziene aanpassingen voor het 
oorspronkelijke wetsvoorstel en leiden om die reden niet tot aanvullende kosten. Bij het 
vervallen van de leeftijdgrens moeten wel de gegevens voor het toezicht op het eenmalig 
gebruik van de startersvrijstelling langer bewaard worden.  

35576, nr. 24 
Bruins c.s. 
(uitzonderen van 
wooncoöperaties van de 
verhoging van de 
overdrachtsbelasting bij 
verkrijgen woning van 
woningcorporatie)  

Interactie burgers/bedrijven 
De notaris voldoet de belasting bij de registratie van de akte van levering nadat hij deze bij de 
koper in rekening heeft gebracht. Het is voor de heffing van de overdrachtsbelasting cruciaal dat 
de notaris zijn werk op een efficiënte wijze kan blijven uitvoeren. 
In de voorgestelde opzet wordt de toepassing van het 2% tarief voor de wooncoöperaties 
gekoppeld aan de bestaande goedkeuring die door de Autoriteit woningcorporaties wordt 
afgegeven. Daarnaast geldt de regeling alleen wanneer de wooncoöperatie woningen verkrijgt 
van een woningcorporatie (toegelaten instelling), waardoor de kans op oneigenlijk gebruik 
gering is. Hierdoor is de verwachting dat de notaris op een eenvoudig wijze kan vaststellen dat 
de verkrijger recht heeft op het 2% tarief.  
 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021. 
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Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De handhaving door de Belastingdienst van de regeling zal plaats vinden door achteraf vast te 
stellen of de Autoriteit woningcorporaties een goedkeuring heeft afgegeven voor de 
desbetreffende transactie. Deze regeling is daarom goed te handhaven.   
 
Complexiteitsgevolgen  
De complexiteit neemt in zeer beperkte mate toe. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De maatregel zal niet leiden tot een aanpassing van de systemen. Gezien de opzet van deze 
maatregel is de verwachting dat de personele gevolgen verwaarloosbaar zijn.   

35576, nr. 25 
Nijboer 
(verlaagd tarief van de 
overdrachtsbelasting voor 
woningcorporaties)  
 

Interactie burgers/bedrijven 
De communicatie vindt plaats via de reguliere kanalen en raakt alleen woningcorporaties  
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het amendement betreft alleen verkrijgingen door woningcorporaties (die een toegelaten 
instelling zijn). Deze beperkte groep belanghebbenden is goed te onderscheiden van de overige 
kopers. Daarmee heeft dit deel van de maatregel geen tot beperkte invloed op de 
handhaafbaarheid.  
Het verhogen van het algemene tarief van 8% naar 8,2% leidt tot een toename van de 
handhavingsinspanning, doordat het financiële belang bij afbakeningsvraagstukken toeneemt. 
De verwachting is dat het aantal discussies hierdoor gaat toenemen. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De tariefverhoging en de introductie van een nieuwe uitzondering leiden tot een zeer geringe 
toename van de complexiteit.  
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Amendement leidt niet tot een aanpassing van de automatiseringssystemen maar wel tot een 
toename van de uitvoeringskosten.  
 
 
 
 
 
 
 

Uitvoerbaar per 1 januari 2021. De 
introductie van de maatregel inzake 
woningcorporaties vergt het 
verkrijgen van een derogatie en 
daarom vindt de inwerkingtreding 
plaats bij koninklijk besluit. 
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Amendementen Wet aanpassing box 3 

35577, nr. 7 
Leijten 
(aanpassing van de 
vermogensrendementsheffing 
zodat alleen daadwerkelijk 
behaald rendement wordt belast) 

(vervangen door 35577, nr. 9) (vervangen door 35577, nr. 9) 

35577, nr. 9 
Leijten 
(aanpassing van de 
vermogensrendementsheffing 
zodat alleen daadwerkelijk 
behaald rendement wordt belast) 

(vervangen door 35577, nr. 11) (vervangen door 35577, nr. 11) 

35577, nr. 10 
Leijten en Alkaya 
(schadevergoeding van 
letselschadeslachtoffers 
uitzonderen van 
vermogensrendementsheffing) 

Interactie burgers/bedrijven 
Burgers moeten heel goed ingelicht worden wat onder een letselschade-uitkering valt, welke 
eisen gelden voor de vrijstelling en vooral hoe ze dit moeten aangeven. De met de bankrekening 
samenhangende regels of blokkades maken de regeling minder gebruiksvriendelijk. Dit kan 
weerstanden oproepen, ook bij belastingplichtigen die niet aan de eisen voldoen. Afhankelijk van 
de vormgeving moet er ook rekening worden gehouden met de administratieve lasten en kosten 
van het openen van een aparte bankrekening voor de letselschadevergoeding. Indien de banken 
een aparte stroom kunnen renseigneren waardoor deze rekeningen vooringevuld kunnen worden 
wordt het makkelijker voor burgers.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De beoordeling van de handhaafbaarheid is afhankelijk van de precieze vormgeving. Als de 
afbakening van wat op de afgezonderde rekening staat helder is en er geen vermenging kan 
optreden op de rekening is de regeling handhaafbaar. Hierop is wel aanvullend toezicht nodig. 
Indien er een specifieke stroom wordt gerenseigneerd vergemakkelijkt dit het toezicht. 
Voor schadevergoedingen die in het verleden zijn toegekend is het onuitvoerbaar om controle 
uit te oefenen of de vrijstelling correct wordt toegepast. De schadevergoeding is namelijk al 
vermengd met het overige vermogen. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De aangifte voor box 3 wordt zowel voor de burger als voor de Belastingdienst complexer 
doordat een bankrekening gekwalificeerd moet worden als letselschaderekening. 
 

Uitvoerbaar per: belastingjaar 
2022. 
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Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Er moet een nieuw veld in de aangifte worden ingebouwd, dit is een structuurwijziging. Een 
afwijking tussen de voorlopige en definitieve aanslag is onwenselijk bij de betreffende bedragen, 
waardoor deze regeling voor de Belastingdienst naar verwachting per 2022 uitvoerbaar is. Er 
zijn naar verwachting ook uitvoeringsgevolgen bij andere instellingen, zoals banken en 
verzekeraars waarvan de Belastingdienst afhankelijk is voor de uitvoerbaarheid.  
Als banken de gegevens kunnen renseigneren zou het mee kunnen in de VIA. 

35577, nr. 11 
Leijten 
(aanpassing van de 
vermogensrendementsheffing 
zodat alleen daadwerkelijk 
behaald rendement wordt belast)  

Interactie burgers/bedrijven 
Burgers krijgen door het amendement te maken met een lager heffingvrij vermogen, maar daar 
staat tegenover dat zij een keuzerecht hebben om een lager rendement te hanteren. Dit laatste 
zullen zij als positief ervaren.  
Burgers moeten in hun aangifte zelf kunnen bepalen of zij van de tegenbewijsregeling gebruik 
kunnen maken. Voor 90% van het jaar moet 90% van hun bezittingen uit de categorie risicoarm 
bestaan, waarbij deze bezittingen niet of nauwelijks mogen renderen. Daarbij wordt een 
toetsperiode van 30 dagen gebruikt. De aangifte vult alleen het saldo op de jaarovergang vooraf 
in. Burgers moeten zelf nagaan wat zij met het vermogen gedurende het jaar hebben gedaan. 
Dit maakt de regeling erg complex voor burgers. Een eventuele correctie van de Belastingdienst 
kan leiden tot onbegrip bij de burger. Verwacht wordt dat het amendement leidt tot veel 
aanvullend klantcontact en beroep op dienstverlening en een toename van bezwaar, beroep en 
klachten.  
De box 3-populatie neemt toe. Betrokkenen zullen moeten toetsen of zij aan de voorwaarden 
voldoen, waarna naar verwachting 1,2 miljoen personen hier een beroep op doen. Een positief 
effect is dat het doen van aangifte door de verlaging van het heffingvrij vermogen uitsluitend 
voor fiscale doeleinden is. 
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Er ontstaan twee box 3-systemen naast elkaar. Het nieuw in te richten tegenbewijssysteem kent 
een tekort aan controle-informatie, waarbij alleen handmatig ingegrepen kan worden als een 
belastingplichtige ten onrechte van de regeling gebruik maakt. De informatiepositie van de 
Belastingdienst is niet toereikend om burgers te ondersteunen met de vooringevulde aangifte en 
bij de toets of voldaan is aan de voorwaarden van de tegenbewijsregeling. Spontane naleving is 
dus moeilijk en toezicht achteraf is arbeidsintensief. De handhaafbaarheid van de regeling is dus 
slecht.  
  
Complexiteitsgevolgen  
Het amendement hanteert een definitie van laag renderend vermogen. Latere aanvullende 
maatregelen kunnen hierop nodig zijn. Deze aanvullingen leiden ook tot complexiteit voor 
burgers en Belastingdienst. Hier staat tegenover dat de complexiteit door het uiteenlopen van 

Niet uitvoerbaar. 
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het heffingvrij vermogen in de fiscaliteit en het toetsvermogen in inkomensafhankelijke 
regelingen zich niet langer voordoet. 
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De aanpassing van het heffingvrij vermogen tot het niveau dat geldt bij Toeslagen leidt tot een 
grote besparing in de initiële ICT-kosten en maakt de aanpassingen in de gegevensleveringen 
aan de uitvoerders van inkomensafhankelijke regelingen overbodig. De gekoppelde 
tegenbewijsregeling is echter een grote structuuraanpassing in de systemen van de 
Inkomstenbelasting, die op zijn vroegst per 2023 kan worden gerealiseerd, mits dit in de 
capaciteit is in te passen. Dit strookt niet met de in het amendement geregelde vaste 
inwerkingtredingdatum, waardoor het amendement onuitvoerbaar is. De maatregel leidt tot 
aanvullende handmatige inzet in toezicht, bezwaarbehandeling en aangiftebehandeling. 

Amendementen Wet eenmalige huurverlaging huurders met lager inkomen 

35578, nr. 5 
Smeulders 
(eenmalige huurverlaging voor 
alle huurders met een lager 
inkomen) 

Interactie burgers/bedrijven 
Met dit amendement wordt gevraagd om ook voor de overige huurders in de sociale sector een 
huurverlaging door te voeren. Dit houdt in dat de Belastingdienst voor meer dan 4.000 
verhuurders het proces moet uitvoeren. Dit is meer dan een vertienvoudiging van het huidige 
aantal woningcorporaties (nu 300) waarvoor het proces is ingericht. Omdat de inkomens-
afhankelijke huurverlaging verplicht is en de inkomensafhankelijke huurverhoging niet, kan het 
uiteindelijke aantal verhuurders nog groter zijn. De kans op terugvorderingen van te veel 
uitgekeerde toeslagen wordt groter doordat de huur lager wordt bij een grotere populatie. Dit 
past niet bij de koers van B/Toeslagen die is gericht op het nastreven van toekenningszekerheid 
en het voorkomen van terugvorderingen. Daarnaast kunnen vragen over hoeveel huurverlaging 
het gaat vermoedelijk niet adequaat worden beantwoord.  
 
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Het huidige proces betreft een wisselwerking tussen de Belastingdienst en de verhuurder met 
een relatief kort tijdsbestek. De inkomensafhankelijke huurverlaging moet al op 1 april bekend 
zijn bij de huurder, terwijl het momenteel voor de verhuurder al lastig is om op 1 mei de 
inkomensafhankelijke huurverhoging aan de huurder bekend te maken. De 
inkomensafhankelijke huurverlaging wordt deels in een handmatig proces uitgevoerd en loopt in 
de tijd samen met de inkomensafhankelijke huurverhoging. Het is om die reden niet mogelijk 
om in het gegeven tijdsbestek aanvragen van meer dan 10 keer het aantal verhuurders te 
verwerken dan bij het oorspronkelijke voorstel voorzien. 
 
Complexiteitsgevolgen  
Het uitbreiden van de doelgroep zorgt hierin voor een complexiteitstoename.  

Niet uitvoerbaar per 2021. 
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Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
In het beschikbare tijdsbestek is het niet mogelijk het proces voor de inkomensafhankelijke 
huurverlaging te automatiseren. Dit zou noodzakelijk zijn om de grote toename van het aantal 
verhuurders te kunnen verwerken.  

35578, nr. 11 
Beckerman 
(niet verhogen van de 
huurprijzen in 2021 voor alle 
huurders) 

Interactie burgers/bedrijven 
Doordat de inkomensafhankelijke huurverhoging komt te vervallen, zullen 
woningbouwcorporaties in 2021 geen uitvragen bij de Belastingdienst doen voor de reguliere 
inkomensafhankelijke huurverhoging. 
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
  
Complexiteitsgevolgen  
De inkomensafhankelijke huurverhoging zoals regulier gepland komt te vervallen. Dit geeft 
nauwelijks besparing, doordat de voorbereidende activiteiten voor de aankomende campagne nu 
worden uitgevoerd/zijn ingepland. 
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
De inkomensafhankelijke huurverlaging wordt uitgevoerd, maar de inkomensafhankelijke 
huurverhoging niet. 

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021 

35578, nr. 12 
Beckerman 
(eenmalige huurverlaging voor 
huurders van zelfstandige 
woningen)  

(vervangen door 35578, nr. 13) (vervangen door 35578, nr. 13) 

35578, nr. 13 
Beckerman 
(eenmalige huurverlaging voor 
huurders)  

(vervangen door 35578, nr. 14) (vervangen door 35578, nr. 14) 

35578, nr. 14 
Beckerman 
(eenmalige huurverlaging voor 
huurders)  

Interactie burgers/bedrijven 
De huurverlaging voor huurders met een laag inkomen uit het wetsvoorstel wordt niet 
veranderd. Alleen woningcorporaties kunnen bij de Belastingdienst een inkomensverklaring 
opvragen voor extra huurverlaging op basis van inkomen.  
Met dit voorstel gaat aanvullend op het wetsvoorstel voor alle zittende verhuurders de huur 
terug naar het niveau van 2019, waarbij geen inkomensverklaring nodig is. Voor huurders met 

Uitvoerbaar: per 1 januari 2021, 
mits wordt geaccepteerd dat 
B/Toeslagen voor 20% van de 
huurders met huurtoeslag niet in 
staat zal zijn de huurtoeslag 
overeenkomstig de huurverlaging 
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een laag inkomen in de sociale huursector geldt dat de laagste huur gaat gelden. Eventuele 
interactie tussen de Belastingdienst en de burger kan ontstaan als burgers naar aanleiding van 
de huurverlaging (op een later moment) worden geconfronteerd met een verlaging van de 
huurtoeslag. Dit kan leiden tot meer belactiviteiten en meer klachten.  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
De Belastingdienst heeft geen rol bij de eenmalige verlaging van de huurprijzen van woningen 
naar het niveau van 2019. De verlaging van de huurprijzen werkt wel door naar de hoogte van 
het recht op huurtoeslag van toeslaggerechtigden. Voor ca. 80% van de huurders met 
huurtoeslag ontvangt B/Toeslagen van verhuurders gegevens over de hoogte van de huur. 
Daarmee kan B/Toeslagen de huurtoeslag verlagen overeenkomstig de verlaagde huur. Voor 
20% van de huurders ontvangt B/Toeslagen deze informatie niet. Huurders met huurtoeslag uit 
deze categorie moeten zelf initiatief nemen om de wijziging aan de Belastingdienst door te 
geven. Doen zij dit niet, dan kan B/Toeslagen dit pas corrigeren na afloop van het jaar bij de 
vaststelling van de definitieve toekenning van de huurtoeslag. Dit heeft tot gevolg dat zij een 
bedrag moeten terugbetalen. 
 
Complexiteitsgevolgen  
De werkzaamheden die de Belastingdienst zou uitvoeren in het kader van de 
inkomensafhankelijke extra huurverhoging voor 2021 vervallen. Voor B/Toeslagen ontstaat 
extra complexiteit omdat de huurverlaging doorwerkt in de hoogte van de huurtoeslag. Waar 
daarvoor niet gedurende het jaar kan worden gecorrigeerd, leidt dit na afloop van het jaar tot 
een terugvordering. De inzet van B/Toeslagen is juist dit soort terugvorderingen zoveel mogelijk 
te voorkomen. 
 
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Voor 80% van de huurders kan B/Toeslagen de huurverlaging ontvangen van de verhuurder en 
op grond daarvan de huurtoeslag omlaag bijstellen. B/Toeslagen ontvangt voor 20% van de 
huurders geen informatie over de bijstelling van de huur. Zij moeten de huurverlaging zelf aan 
B/Toeslagen doorgeven. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tussentijds bij te stellen. Als zij zelf 
de lagere huur niet aan 
B/Toeslagen doorgeven, worden zij 
na afloop van het jaar 
geconfronteerd met een 
terugvordering. De inzet van 
B/Toeslagen is juist dit soort 
terugvorderingen zoveel mogelijk te 
voorkomen. 
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Amendement Beoordeling Invoeringsmoment & 
eindoordeel 

Amendementen Wet Opslag duurzame energie- en klimaattransitie 

35579, nr. 7 
Beckerman en Alkaya 
(eerlijke verdeling van de ODE-
tarieven) 

(vervangen door 35579, nr. 9) (vervangen door 35579, nr. 9) 

35579, nr. 8 
Stoffer 
(ongedaan maken van de 
lastenverhoging voor afnemers 
van elektriciteit) 

Het verlagen van de derde schijf in ODE-heffing in 2021 leidt tot standaardsituatie 4.  Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 

35579, nr. 9 
Beckerman en Alkaya 
(eerlijke verdeling van de ODE-
tarieven) 

Interactie burgers/bedrijven 
Energieleveranciers, burgers en bedrijven krijgen via de energierekening te maken met de 
voorgestelde ODE-tarieven voor 2021 en 2022. De communicatie vindt plaats via de reguliere 
kanalen. De vastgestelde ODE-tarieven voor het jaar 2020 hebben in sommige sectoren geleid 
tot weerstand en zelfs een oproep tot het indienen van bezwaarschriften. Een deel van de 
voorgestelde ODE-tarieven voor 2021 en 2022 is hoger dan in 2020. Voor nu is het niet vast te 
stellen of deze verhoging een vergelijkbaar effect gaat krijgen. 
  
Handhaafbaarheid/fraudebestendigheid 
Niet van toepassing. 
  
Complexiteitsgevolgen  
Niet van toepassing. 
  
Maakbaarheid systemen/uitvoeringskosten/personele gevolgen 
Indien uiterlijk 1 december 2020 bekend, kan de Belastingdienst de wijziging nog tijdig 
verwerken in de systemen. De kosten vallen binnen het beschikbare budget voor de 
jaaraanpassingen.  

Uitvoerbaar per: 1 januari 2021, 
indien uiterlijk 1 december 2020 
bekend. 
  

 
 
 
 


